



■男子遊約旦時，曾有駱駝在身邊走過，返港後疑染新沙士。
資料圖片

遊約旦駱駝身邊過 港男疑染新沙士

香港文匯報訊（記者 張文鈴）衛生防護中心昨日公布，調查一名42歲男子懷疑患中東呼吸綜合症個案。該男病人前日入住伊利沙伯醫院時發燒，目前情況穩定。初步調查發現，患者上月曾到埃及俄比亞、約旦和以色列，在約旦沒有騎駱駝，但表示曾有駱駝在身邊走過。

旅伴曾有上呼吸道感染病徵

其中一名與病人同遊約旦的人士，曾出現上呼吸道感染病徵，現已痊癒。其餘3名與病人同遊約旦的人士，至今沒有出現病徵。

發言人表示，該病人本身有長期病患，上月21日出

現發燒、咳嗽帶痰和喉嚨痛。他其後向一名私家醫生求診，情況好轉，但本月6日再出現喉嚨痛，兩日後氣促，前日入住伊利沙伯醫院時被測到發燒，目前情況穩定。

疑病毒傳人宿主 衛署籲勿接觸

衛生署發言人表示，強烈建議營辦中東團的旅行社不應安排旅客騎駱駝，或參與接觸駱駝的活動，以免增加感染風險。發言人又提醒，長期病患者於旅程中較易出現健康問題，包括中東呼吸綜合症，出發前應徵詢醫護人員意見，評估是否適宜前往。

「中東呼吸綜合症」（MERS，俗稱新沙士）於去年

11月首次在駱駝身上發現，懷疑駱駝就是將病毒傳給人類的宿主。有外國研究員去年確認沙特首名新沙士患者住所附近的蝙蝠樣本，染有新沙士，是首次在動物樣本發現此病毒。但由於蝙蝠較少與人接觸，研究員認為，新沙士傳染人類的過程中，應有其他動物扮演「宿主」角色，阿拉伯駱駝的可能性較大。

新沙士與沙士病毒同屬冠狀病毒，患者多出現嚴重呼吸系統綜合症及急性腎衰竭，死亡率近50%。

本港本月初亦曾有一名59歲女子懷疑感染中東呼吸綜合症，衛生防護中心經初步調查顯示，患者於上月曾去過突尼斯並曾經騎駱駝，於上月29日起視覺出現重影，其後入住那打素醫院。

棄妻兒十載 翁復合被拒自縊 失業財困回港投靠無門 流連公園留遺書輕生

香港文匯報訊（記者 杜法祖）6旬翁「自作孽」，獨往上海當保安公司主管過新生活，10年來拋妻棄子一直渺無音訊，至去年終因年邁丟職，窮途末路始鳥倦知還，返港欲投靠妻兒，惟未獲原諒。前日，他再度返港仍未能如願，通宵在街頭流連，至昨凌晨有人疑一時感觸，在沙田城門河海濱花園涼亭留下遺書後上吊，途人發現報警，惜送院證實不治。

子然一身吊頸畢命男子姓黃（64歲）。據悉，他原與妻及2名兒子居住沙田第一城一單位。10年前，夫婦出現感情問題，黃突然拋妻棄子遠赴上海工作，在一間保安公司任職主管，多年來一直未再與家人聯絡，猶如人間蒸發，剩下妻兒相依為命。

去年曾回港 團圓夢碎再北上

直至去年黃因年邁失去工作，在異地陷入財困後，始念及在港妻兒，擬鳥倦知還，返港欲尋回妻子及2名已年逾30歲兒子再過家庭生活，惜未獲諒解接納，黃惟有失望返回內地孤獨生活。

前日，黃因錢財散盡，再度揹着背囊返港乞求妻兒原諒，惜仍未能如願再吃閉門羹，他惟有通宵在沙田區街頭漫無目的，流連至源禾路26號源禾路沙田消防局對開城門河第三海濱公園，打算在公園內涼亭內度宿一宵。

醉抱要花槍一對年輕夫婦昨凌晨在油麻地街頭「要花槍」爭執，滿身酒氣的中年韓男不知就裡，竟介入「護花」，一度將女事主擁入懷中，更疑觸及對方胸部，男事主見狀怒火中燒，隨手拿起木方棒打韓男，女事主不堪受辱亦助夫加入戰團，結果3人同告受傷，兼涉公眾地方打架被捕，韓男更涉非禮罪被拘查。

現場為登打士街32號對開，當街爭執夫婦男子姓鍾（28歲），其妻24歲；疑醉酒「護花」被指非禮兼挨打的韓籍男子姓SONG（51），事件中其額頭被木方打傷流血，據悉現場一支木方亦被打斷。

途經見爭執「護花」時觸胸

事發昨凌晨2時43分，鍾與妻子疑因感情問題在街頭爭執，其間滿身酒氣的韓男經過見狀，即充當「護花使者」，又一度將女事主攬入懷中，更疑觸及她胸部，鍾見狀大怒，隨手拿起地上一支木方方向韓男額頭猛擊。

現場消息指，韓男被「當頭棒喝」，額頭登時冒血，木方亦告折斷，但他仍不甘示弱，負傷撲前與鍾扭作一團，其間女事主亦加入戰團，助夫一臂之力，途人見狀報警。

警員接報到場將3人分隔，經調查後，以涉嫌公眾地方打架罪名將3人拘捕，另外韓男再涉非禮罪被拘查，由於3人均告受傷，隨後由救護車送往醫院敷治。

土瓜灣路陷 驚現2米窿



■土瓜灣馬路路陷，吸引不少途人觀「窿」。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）土瓜灣貴州街與美景街交界馬路，昨日上午11時發生路陷，造成一個約2米乘1米的大地窿，幸當時沒有車輛駛經遭殃，途人見狀報警求助。

警員到場證實該個地窿深約4米，而整個下陷範圍更達5米乘5米，初步不排除現場因受連日大雨影響，致地底部分泥土流失形成路陷，幸未釀成意外導致人命傷亡。警方事後將上址路面封閉，並通知路政署派人視察及安排搶修。



水警截500萬走私燕窩零件

香港文匯報訊（記者 杜法祖）私梟利用大嶼山北海岸線進行海上跨境走私活動，水警人員根據情報，昨晚掩至大嶼山機場南環路海邊，成功制止一宗企圖利用「大飛」進行跨境走私的罪行，其間雖被4名私梟逃脫，但仍能截停一輛七人車，檢獲大批零件及燕窩等，全部總值約500萬元。

截獲的500萬元走私物品，包括手錶零件、燕窩、電腦零件、電子零件及手提電話等，合共分作27箱，稍後將交由海關跟進。

搬貨遇伏擊 4私梟跳艇逃

水警西分區早前接獲情報，指有私梟擬利用大嶼山北海岸線進行海上跨境走私活動，經深入調查後，水警人員前晚在大嶼山一帶埋伏監視，至深夜約11時，水警人員在機場南環路發現4名可疑男子，正準備將多箱貨物從路邊一輛七人私家車搬運至一艘快艇

在現場檢獲黃的背囊及一封遺書。凌晨3時許，警員終聯絡到黃的妻子，並用警車將她載到醫院認屍及協助了解情況，終揭露一段10年長的坎坷感情軒轅。

警方調查後相信黃因金錢問題不開心而自殺，事件無可疑。至清晨5時許，死者遺體由仵工昇送殮房。

▲死者遺體事後由仵工昇送殮房。
▲死者妻子在警員陪同下到醫院認屍及協助了解情況。
▲警員在點算行動中檢獲500萬元的走私貨物。

上，水警人員隨即採取行動，其間4名可疑男子見事敗，全部跳上快艇，迅速向西面方向逃離香港水域，水警追截不果，事後在棄於路邊的七人車上檢獲值約500萬元的走私物品。

富婆倒斃寓所 驗屍未知死因

香港文匯報訊（記者 杜法祖）六旬富婆離奇倒斃香港仔海怡半島寓所案件，法醫昨已完成初步驗屍，但仍未能確定致命原因，稍後將進行毒理化驗，警方重案組仍繼續跟進，案件仍列作「屍體發現」處理。

料逝世逾2日 女曾入屋尋母不果

女死者吳富鳳（63歲），據悉家境富裕，持有數個物業收租，她與黎姓丈夫離婚後，與28歲兒子同住。前日凌晨3時47分，警方接獲其兒子報案，指外遊返回海怡半島御庭園33座御林居寓所，發現母親昏迷屋內睡房床邊，警員及救護員到場證實女事主已明顯死亡，法醫更估計死去逾2日，由於吳女士一向身

體健康，手腳雖有傷痕，但不足以致命，警方恐事件另有內情，須安排驗屍以確定死因。

消息指，吳女士的兒子月初往東南亞旅遊，剩下她一人留守住所。早前其32歲女兒因無法聯絡母親，一度到上址，並在保安員陪同下入屋察看，但並無發現母親蹤影，直至前日凌晨吳女士的兒子外遊返港始揭發事件，警方事後在單位檢走多袋證物，包括一煲米粉進行化驗。

至昨晨9時許，西區警區重案組3名探員到西區殮房蒐證，其間法醫完成初步驗屍，但仍未能確定女事主的致命原因，稍後將進行毒理化驗，案件繼續列作「屍體發現」，交由西區警區重案組第二隊跟進。

工程車故障 巴士2追尾5傷

香港文匯報訊（記者 杜法祖）青衣青馬大橋昨早發生車禍，一輛工程車因故障停在橋面慢線，一輛龍運巴士隨後而至，收掣不及從後兩番猛撞，工程車遭推前10米始停下，車上3人受傷，巴士車長及一名女乘客亦受傷，同須送院敷治。

工程車衝前10米始停

事發於昨早8時許，一輛工程車載着1男1女工人，沿青衣青馬大橋駛往東涌方向，途中疑因機件故障而停在慢線，正等候拖車到來。未幾，一輛往機場的龍運E34號巴士駛至，疑剎掣不及猛撞向工程車尾部，工程車被猛烈撞推前，但巴士仍未能煞停，工程車又再被巴士追撞車身，向前狂衝約10米始橫亘在中線及慢線間。

車禍中，35歲巴士車長腳部受傷，一名女乘客受傷，工程車54歲楊姓司機口部受傷，車上2名分別男女工人亦受傷，事後全部送院敷治；巴士上乘客需站在青馬大橋旁，轉乘其他巴士繼續行程。



港聞拼盤

高永文：續食家禽 禽流難滅

香港文匯報訊（記者 文森）H7N9禽流感仍於內地肆虐，兩岸近日分別出現全球首宗人類感染H6N1及H5N6禽流感個案。食物及衛生局局長高永文表示，人類依賴家禽作為主要糧食，故看不到有可能消除禽流感病毒。他說，本港受H7N9禽流感的威脅仍未消除，預計夏天過後再度活躍，亦會繼續有禽流感病毒流傳。政府已一直加強醫療衛生預防感染及家禽風險管理措施。

高永文昨日出席活動後說，根據內地專家表示，早前在四川出現首宗人類感染H5N6禽流感個案，很有機會跟H7N9一樣，在家禽之間屬低致病性，但傳人後可能變成相對高致病性。他說，現時仍有待內地專家完成個案及病毒基因圖譜分析。

H5N6傳人或變高致病性

他又指，若不做好家禽供應鏈管理風險措施，禽流感在家禽之間傳染、家禽對人傳染，以致人傳人之間都有機會出現變異，這些變異有機會影響致病性。以H5N6禽流感為例，病毒原先只是低致病性，但傳給人類後，便可能變成高致病性，故必須做好風險管理措施。

高永文表示，近期兩岸出現3種影響人類的禽流感病毒，包括H6N1、H10N8和H5N6，可見在家禽之間的禽流感病毒不可能完全消除。人類依賴家禽為主要糧食，若不做好家禽供應鏈管理措施，不同類型的禽流感，間中有機會傳給人類。至於會否人傳人，則視乎病毒性質。

郵碼大樓滲漏 旅署跟進

香港文匯報訊（記者 文森）日前有報道指，啟德郵輪碼頭近日因為大雨而出現滲漏。旅遊事務署昨日回應時表示，早兩日已有派員到現場視察，發現碼頭大樓有個別地方出現滲漏情況，已即時作出跟進，建築署亦會繼續檢視滲漏位置。

旅遊事務署發言人說，署方的跟進工作，包括確保平台花園的雨水渠暢通、沒有被樹葉或其他雜物堵塞、檢查大樓及確保各通風窗口已關好等。發言人又指，啟德郵輪碼頭大樓及平台公園內餘下部分小型工程，將會陸續完成，以配合商業區的商店及食肆投入使用，以及迎接今年9月新一輪的郵輪停泊。

賭檔舊址重開 遭警查拘41人



■探員掃蕩非法賭檔，扣查一批聚賭男女。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）屯門欣民徑一個曾被警方宣佈的非法麻雀賭檔，以為「最危險地方就最安全」，僅1個月後又再於原址重張旗鼓。警方知悉後，昨凌晨派警員「放蛇」扮賭客，裡應外合再將賭檔搗破，共拘捕41名男女，當場檢獲總值約1.2萬元的「水錢」及賭款、8張電動麻雀枱及多副麻雀。

屯門警區特別職務隊，早前根據線報指有不法之徒於區內開設非法麻雀賭檔，趁有牌麻雀館停止營業後的凌晨時分開檔。經深入調查後，相信賭檔設於屯門欣民徑43號美恆樓，上址1個月前已曾被警方盯梢，相信不法集團「博你唔信」，又再租用上址開檔。

檢1.2萬「水錢」賭款

探員經深入蒐證後，昨凌晨零時許認為時機成熟，先派出便裝警員扮賭客「放蛇」，成功進入單位後，即與屋外埋伏探員裡應外合，將賭檔一舉搗破，共拘捕18男23女（24歲至66歲），其中一名55歲男子涉嫌經營賭博場所，另外3男1女（24歲至36歲）涉嫌「協助經營賭博場所」；其餘14男22女則涉嫌「在賭博場所內賭博」。警員於賭檔檢獲總值約1.2萬元的「水錢」及賭款、8張電動麻雀枱及多副麻雀。

涉狎6歲女生 男導師被控

香港文匯報訊（記者 杜法祖）紅磡黃埔花園一間學習中心揭發男導師涉嫌非禮女學童案。警方早前接獲相關部門轉介，指一名參加興趣班的6歲女童疑遭男導師非禮，案件交由西九龍總區重案組跟進，至本月8日（周日）下午2時許，探員到學習中心，以涉嫌非禮罪拘捕一名36歲賴姓男導師扣查。

涉案男導師昨午已被落案控以一項非禮罪，周一在九龍城裁判法院應訊。警方正調查是否涉及其他受害人，呼籲任何人士如曾於該學習中心被非禮而未有報案，及目擊事發經過或有消息提供，可致電27612218與調查人員聯絡。